



“最多跑一次”再提速

——长沙力推“一件事一次办”改革纪实

湖南日报记者 郑旋

3天,跑一次政务中心,就可以创办一家企业,这是行政审批的“长沙速度”。

今年以来,围绕“营商环境优化年”重要部署,长沙大力推进“一件事一次办”改革,提升行政审批效能,不仅为群众增便利,更为市场添活力。

办理提速,群众办事只跑一次

“昨天在网上申请,今天跑一趟就行,真的很快。”8月27日,记者在长沙市政务服务中心见到湖南佳旺房地产开发有限公司综合部工作人员李茜,她不仅拿到新成立公司的营业执照,还一并拿到公司印章。

今年,围绕省政府首批100件“一件事一次办”目录,长沙在已下放439项审批权限的基础上,新下放权限52项,取消3项行政权力事项,对多个部门审批环节进行取消、归并、压缩,精简优化“一件事一次办”办理流程。

与此同时,长沙在市、区两级政务服务中心积极推行“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”的窗口服务模式,办一件事,只要进一扇窗、填一张表、交一套材料,就可一次办理。

长沙市行政审批服务局副局长陈波介绍,100件“一件事一次办”目录中,市本级

办理环节减少71.2%,办事材料减少40%,办理时间减少53.7%,跑动次数减少73.5%。

对此,开福区个体经营户李兰深有体会。开超市,涉及营业执照、烟草专卖零售许可证等7个事项,以前至少要跑7趟。“现在,我到就近的市场监管局或市场监管所,一次就办好了。”

8月以来,长沙实施跨部门、涉照类“一件事一次办”改革,办理提速4.6倍。2000多名经营者不再跑多个部门、窗口,而是直接到市场监管“一件事一次办”综合窗口递交材料、拿证照,享受改革“加速度”带来的便捷。

流程优化,企业不再“来回跑”

营商环境好不好,企业办事方便和质量效率是重要的衡量标尺。

在天心区,企业注册登记“立等可取”。只要材料齐全、符合法定形式,除个别特殊行业外,20分钟可办结企业注册登记,当场可领营业执照。

今年,长沙全面对标杭州,瞄准重点领域流程优化,企业投资项目速度更快、包袱更轻。

王玮琳是保利地产开发部审批负责人,过去,从项目立项起,她要抱着图纸在不同部门、不同中介机构间反复跑,时间跨

度有时长达一年。

“现在不需要跑多个地方,初步设计审查环节精简了,安质监项目备案环节也省去两个部门的现场查勘和单独审批。”她说,走完项目立项到竣工验收全流程,最快只要6个月。

今年,长沙将工程建设项目审批事项由71项精简至51项,在全省率先推行工程建设领域“多规合一”投资项目在线监管平台改造升级,一个系统、并联审批,企业“来回跑”问题得到有效解决。

还有施工图“多图联审”、告知承诺下“容缺许可、拿地开工”、“先建后验”……各项改革举措“刀刃向内”,长沙工程建设项目常态化审批压缩为43个工作日,长沙高新区、望城经开区、浏阳高新区等园区更缩短至1个月以内。

目前,宁乡、浏阳等地推进“无收费园区”建设,实行建设阶段“零收费”,真金白银为工业项目减负。近两个月,长沙还为新设企业免费刻制公章4000余套,节省企业成本百万余元。

信息互通,线上线下一网通办

“让企业和群众办事像网购一样方便。”今年,长沙市政府与腾讯公司达成战略合作,将全市各个审批服务系统数据对接共享在“一张网”上。

“前后十几分钟,所有手续一次办完。”在长沙市政务服务中心不动产登记窗口办理完房屋转移登记后,市民刘慧聪惊讶不已。

原来,依托“互联网+政务服务”一体化平台,长沙市不动产登记中心与住建、税务、公积金等部门信息互联互通,在线可交易、登记、纳税及核算家庭住房套数、户籍、婚姻和社保等信息,抵押登记业务更是可全程线上办理。

目前,全新的“一网通办”平台推出首批100件“一件事一次办”,其中“一次不用跑”全流程网办的达12件。长沙大力推进电子证照、电子签章等审批资料全程电子化,“少填少报”成办事新常态。

在长沙,就算足不出户,通过“我的长沙”APP可实现公积金办理、电子证照等“一次认证、全网通过”。8月底前,首批100件“一件事一次办”在APP实现一次办好,证照由快递寄送。

“掌上办。”“一网通办。”“不见面审批。”……如今,办事新风吹遍长沙各地。仅岳麓区,过去4个月,每个工作日至少减少50多名群众到政务大厅排队。



开展生态扶贫监督检查“回头看” 桃江追回资金13.2万元

湖南日报9月2日讯(通讯员 黄芬 王艳 记者 龚柏威)近日,桃江县委纪委监委通报生态扶贫“回头看”结果,共发现问题线索20条,立案7人,追回资金13.2万元。

生态扶贫是将生态保护与扶贫开发相结合的一种扶贫模式。桃江县委纪委监委负责人介绍,生态扶贫虽只有造林补贴、森林抚育等6个类别,但如果监管不到位,容易滋生违法违纪问题。今年4月至6月,桃江县委纪委监委对生态扶贫领域进行了一轮监督检查和专项治理。6月底至7月初,县委纪委监委又成立3个监督检查小组,对生态扶贫领域开展监督检查“回头看”。对新发现的问题线索,监督小组定期汇总,灵活运用快查快办机制逐一跟进、逐一研判,算清每一笔违规资金数额、来源和去向,并对追缴资金督促入账或退还群众。

我和祖国 共成长

9月2日上午,长沙市开福区浏阳河小学,学生们吟诵论语(学而)。当天是长沙市中小学开学第一天,该校举行“我和祖国共成长、共同追逐中国梦”主题活动,1200余名师生一起升国旗,学礼仪,唱爱国歌曲,以蓬勃向上的精神风貌共同展望奋进的新学期。

湖南日报记者 田超 通讯员 李科 摄影报道



“好干部”干出“高质量”

《(紧接1版)》园区65名市管干部中,先后有35人被提拔重用或交流调整,调整面达54%。其中,有9位勇于担当作为、工作实绩突出的“能人”得到提拔重用。此举有效提升了园区班子战斗力,更激活了园区发展的一池春水。

金霞经济开发区作为我省开放型经济的“桥头堡”,5位专职班子成员调整了4位。该开发区党委书记李国军就是被提拔重用的9位“能人”之一,2018年7月,“懂招商”“能力强”“敢担当”的他走上开发区党委书记岗位,新与他搭班子的是“80后”的党外干部康镇麟。通过这次调整,金霞经济开发区班子成员专业能力更强,年龄结构更优,干部干事创业的“精气神”更足。今年上半年,这个开发区引进项目35个;1至7月,园区税收18.31亿元,同比增长25.84%。

2018年7月提拔到宁乡高新区担任管委主任的苏继桃,是中南大学材料物理与化学专业的博士。他充分发挥专业优势,紧盯先进装备和先进储能材料招大引强,今年园区共签约项目32个,合同引资315.2亿元。

在激发园区内部活力的同时,长沙充分借好外力。依托省会城市的人力资源,长沙探索以“挂职锻炼”等方式引才揽才。2017年11月和2018年4月,长沙市分两批从全市各级各部门选派110名年富力强、专业对口的干部充实到产业链,让每一条产业链上都有精兵强将。2018年6月,一批中南大学、湖南大学等重点高校具有工程机械、电子科技、能源科学等专业背景的“80后”博士、硕士,走进各大园区挂职。6个月后,湖南4所高校与湘江新区成功“联姻”——湘江人工智能学院正式成立,这就是挂职的中南大学副教授谢斌努力的成果。

人才是发展的第一要素。为提升干部干事创业的本领,近5年来,长沙市本级在复旦大学、浙江大学围绕高质量发展举行培训班130多个,参训领导干部6500多人次,有效弥补了知识弱项、能力短板和经验盲区。2018年,全市各级各部门共组织干部集中轮训545期,参训干部5.3万余人次。为保证人才梯队的有力接续,长沙市

每3年开展一次优秀年轻后备干部选拔储备,2018年建立了中长期培养“大名单”、近5年可用“中名单”和近期可用“小名单”。去年,45岁以下年轻干部占提拔干部总数的31.4%。

考出“真干劲”

——考少考精考重点,狠抓工作落实

“不在工地车间,就在招商引资的考察路上。”这是大家对望城经开区党委书记周劭的评价。在去年8月提拔到望城之前,周劭扎根浏阳园区17年,特别是2014年担任浏阳高新区党工委书记后,3年内引进项目162个,引资350亿元,其个人和园区均在多次考核中名列前茅。

从2007年开始,长沙就在全市领导干部和领导干部中实施绩效考核,考核结果直接与干部的“面子”“位子”“票子”挂钩。坚持12年来,这套不断完善的考核体系成为了治庸治懒的“紧箍咒”、推动落实的“策马鞭”。市绩效办同志坦言,有些地方的绩效考核出现过贪大求全的现象,“多头考核”“碎片考核”等问题往往导致考核导向虚化、中心工作弱化。长沙则始终坚持“考人考事相结合”“考少考精考重点”,做到“市委市政府决策部署什么、人民群众期盼向往什么”,绩效考核就“考什么”,既注重“显绩”,又注重“潜绩”。

在近5年的考核中,长沙共有131名被评为优秀等次的班子成员得到提拔重用,41名被评为基本称职及以下等次的班子成员未能进入干部动议视野。干部有压力,工作有动力,在全省绩效评估考核中,长沙已经实现优秀等次“八连冠”。

为充分激活园区发展动力,长沙在产业考核上下真功夫。2014年开始,长沙对园区单列考核,对5个国家级园区、8个省级园区分别有考核办法和内容。2017年更是创新方法,将全市22条产业链与园区主业“绑定”考核,对引进的符合园区“主业”的产业项目加分不设上限,对引进不符合园区“主业”的项目按0.8系数计分。同时,各园区考核结果直接跟区县考核挂钩,有效推动了产业项目建

设和各区优势产业的蓬勃发展。长沙经开区的汽车产业链、高新区的移动互联网产业链、雨花经开区的机器人产业链……各园区有主有次、权责分明,不仅有效避免了你争我抢“一窝蜂”上项目,更为长沙多层次、多业态百花齐放打下坚实的产业基础。

干出“精气神”

——想为敢为乐于为,干部奋勇争先

雨花区黎托街道地处城乡接合部,征拆任务重,社会矛盾复杂。党工委副书记王润虎勤勉务实、雷厉风行,在积极推动城市化进程中广受好评,去年被区委推荐为全市“新时代新担当新作为”干部建议人选。可美中不足的是,2017年街道辖区内发生一起火灾,王润虎因负有领导责任受到党内警告处分。

这样的“有错”干部能不能被树为典型?长沙市委给予的答案是肯定的。按照习近平总书记提出的“三个区分开来”,2017年1月,长沙市委率先出台《关于为敢于担当的干部担当为敢于负责的干部负责的若干意见》,并明确了对于干部容错免责的10种具体情形。这个简称为“两为”的文件,释放了长沙支持改革者、鼓励创新者、宽容失误者、保护干事者的强烈信号。

今年8月,长沙以市纪委通报的形式为“长沙市公安局副局长欧益科在办理湖南天誉诈骗案中与犯罪嫌疑人存在利益输送”“浏阳市荷花街道党工委副书记刘守德敲诈勒索企业”等不实举报消除影响、澄清正名。

2017年以来,长沙市各级党组织为200多名党员干部澄清了不实信访举报,这极大地鼓舞了干部队伍士气,激发了大家敢为有为的工作热情。

在有力保护干事者的同时,长沙严肃处理不敢担当、不愿作为的干部。近年来,先后有152名市管干部因“不在状态”被问责,28名不愿负责、不敢碰硬的干部被果断调离或免职。严管和厚爱结合、激励和约束并重,营造出干事创业的良好氛围。全市各级干部鼓足“精气神”,为产业项目建设建功,为高质量发展出力,想为、敢为、乐为蔚然成风。

数牛

通讯员 黄智朋 湖南日报记者 鲁融冰

“张书记,道山头村去年养黄牛扶贫项目,至今还没落实报账,莫不是扶贫资金趴窝了?”近日,听到镇扶贫专干陈志勇反映,桃源县观音寺镇纪委书记张彪紧皱眉头,想尽快弄个明白。

去年,道山头村获得黄牛养殖扶贫补贴项目。村里建档立卡贫困户养殖高山黄牛,每头给予1200元补贴,全村补贴50头,共计6万元。但该村先后几次调整贫困户养黄牛名册,致使项目补贴一直未报账,县扶贫办也催了多次。

为弄清原因,张彪决定拿着村里最新上报的表册,去村里走一趟,现场数牛,核实情况。出发前,他通知镇畜牧站工作人员姚卫平:“你是搞畜牧的,又是道山头村的人,熟悉情况,你带路,我们一家家去核实,不要通知村干部。”

“我家里只养了2头”“我家有6头”“我和我父亲不同户,我养了,他没养”……顶着烈日,张彪花了一上午,走访道山头村上报的13户养牛贫困户,果然发现了一些问题。

“敬支书,你们村黄牛养殖扶贫项目到底怎么回事?有些户黄牛数和上报的对不上,个别养殖户还不是贫困户。表册多次调整,难道几头牛还数不清?”来到村部,张彪向村党支部书记敬少清连续发问。

“这确实是我们失职,没有上门核实具体情况。另外,我也是出于村里稳定的考虑,想尽量把村里那些养黄牛的农户全部搞上去,省得到时候有些养了牛的非贫困户没得到补贴又到处告状,所以这个表册改了几次,我是想搞平衡……”敬少清道出了实情。

“这样干怎么行!扶贫项目要严格按照国家政策,有就是有,没有就是没有,绝不允许打擦边球。扶贫资金必须‘专人专款专用’,这是一条不可逾越的红线。你们的情况已涉嫌套取扶贫资金,并导致扶贫资金趴窝。作为村支书,你负有主要责任。”张彪神情严肃地说。

最终,镇纪委对敬少清进行了警示谈话和教育。由于在规定时间内没有报账,道山头村黄牛养殖扶贫项目也被退回。项目退回后,镇扶贫办将进一步查清该村贫困户黄牛养殖底子,按照上级部门规定,再积极争取该项目,最大限度保障贫困户利益。

发行原则:公开 公平 公正
欢迎社会各界对福彩销售行为监督
监督电话:0731-89735552

更正 本报9月2日5版刊登的《强国路上绽芳华——喜看宁乡市人民医院的八秩荣盛》一文作者“曾雄”应为“曾维”。特此更正

零陵:永州最大的民办学校落成

“以一流的条件、一流的师资、一流的管理、一流的质量、一流的文化、一流的服务,建成国际化、智能化、现代化的高端民办学校。”8月31日,永州最大的民办学校潇湘源学校正式建成举行开学典礼。今年秋季,该校将为零陵区新增学位7500个。

据悉,永州潇湘源学校是永州市重点建设项目之一,该校坐落于零陵区黄田铺书香教育特色小镇,是全国第一所自建大型研学实践教育基地,投资15亿元,规划设计239个教学班,能为零陵工业园区务工人员及周边乡镇提供一万余个中、小学生学位。近年来,零陵区通过引进社会资金兴办基础教育,目前共有各类民办学校149所,为零陵教育事业注入了“新动能”。截至2019年秋季开学,零陵区55人以上大班额情况已全面消除。

(张兴国 杨万里 胡纯亮)·精彩湖南·

零陵:精准运用“四种形态”提升监督质效

今年以来,永州市零陵区纪委监委坚持抓早抓小,把纪律和规矩挺在前面,通过分类施策、靶向治疗,把监督执纪问责的战线前移,真正把全面从严治党要求落到实处。

抓住关键少数,突出挺纪在前。今年以来先后开展了领导干部家属廉政教育活动、观看廉政电影活动,引导广大党员准确把握“四种形态”的深刻内涵,督促纪检干部在“咬耳扯袖、红脸出汗”上多下功夫,把纪律和规矩挺在前面。

坚持露头就打,突出严管厚爱。增加监督频率,延伸监督触角,把问题线索筛选关口,突出抓早抓小,关口前移,对一般轻微违纪问题,及时约谈函询,及早教育提醒,防止小问题演变为大错误。

坚持零容忍态度,突出高压惩治态势。对违反纪律的行为坚持无禁区、全覆盖、零容忍,对贪污贿赂、失职渎职等违纪行为发现一起、查处一起,持续保持惩治腐败的高压态势。近半年来精准运用“四种形态”处理处分党员干部22人。

下一步零陵区纪委监委将加大案件查办力度,强化监督检查,选取典型案例予以公开通报曝光,对暴露出的制度漏洞、政治生态问题等,督促各级党委、政府和有关部门开展综合治理,重视发挥宣布处分决定的警示教育作用,做好监督执纪“后半篇文章”。(蒋素琴 廖彬森)·精彩湖南·

中国福利彩票 3D 开奖信息

2019年9月02日 第2019238期 开奖号码 2 1 7

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	461	1040	479440
组选三	0	346	0
组选六	1483	173	256559

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票七乐彩开奖信息

2019年9月2日 第2019102期 开奖号码 07 08 09 13 15 22 30 01

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	1	0	1190010
二等奖	00000●	5	0	34000
三等奖	000000	198	2	1717
四等奖	00000●	570	11	200
五等奖	000000	6115	153	50
六等奖	00000●	10047	291	10
七等奖	000000	73194	1978	5

下期奖池:0元

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!